

1100多所高校负债超2600亿

借新还旧率超过50%，被批盲目扩张

星报综合报道 高校负债经营在各地并不少见，全国到底有多少所高校目前正债台高筑？审计署不久前披露的全国地方政府性债务的统计数据显示：截至2010年底，全国1164所高校负债超2600亿。

审计署科研所副所长刘力云表示，根据审计结果，到2010年底，全国一共有1164所地方所属的普通高校，有地方政府性债务，大概的金额是2634.98亿元，整个债务应该说是规模不小。这么一笔规模不小的高校债务，让校长们愁眉不展，同时也让当地政府忧心忡忡。分析数据表明“高校90%以上的债务余额是担保债务或者救助债务”。统计数据表明：“地方所属高校借新还旧率超过50%”，也就是地方政府需要安排财政资金用于还贷，化解地方所属高校的债务风险。

从2000年开始，一座座华美壮观的大学城建成，一些高校也因此深陷还贷泥潭。21世纪教育研究院副院长熊丙奇在分析高校负债累累的原因时指出：一个方面是盲目扩张，就是增地盖楼，有大量的花费，其次是，学校或者国家的拨款过少，按理讲大学的发展不管是公办还是民办，政府都有补贴和投入的责任，第三个是，学校其他的资金渠道比较少，除政府拨款和学费输入之外，社会募捐和社会合作所获得的办学经费极其有限，就导致学校的整体财务状况比较差。

大学如何才能不差钱？已经成为很多高校管理者心中难以言喻的痛。北京师范大学教育学院教育政策与法律研究所所长劳凯声认为，破解举债困局，目前高校的发展重心应由扩大规模转向提升教育质量。

众志成城闯险隘



自有历史记载以来，我国就是一个自然灾害频发的国家。从某种意义上讲，中华民族五千年文明史，就是一部与灾害抗争的历史。近年来，在党中央的坚强领导下，我国不仅战胜一系列重大自然灾害，妥善应对突发公共安全事件，还成功抵御了国际金融危机等经济社会领域的风浪。在危机险隘面前，“众志成城”成为中国人最响亮的口号。

在以人为本、科学发展理念的引领下，党中央、国务院加强应对灾害和突发事件的对策，推出了一系列针对性极强的重大举措。2003年国务院办公厅成立应急预案工作小组；2005年，《国家突发公共事件总体应急预案》经国务院常务会议讨论通过；2007年，全国人大常委会通过突发事件应对法；汶川地震5个月后，国家立法机关修订防震减灾法，提高学校、医院的抗震设防标准，并对应急救援机制、过渡性安置、灾后恢复重建等作出相应调整。

与灾难抗争，在灾难中成长。无论是猝不及防的重大自然灾害，还是骇浪惊涛的国际金融危机，中国共产党人始终勇立潮头，沉着应对，于灾难中托起兴邦伟业。

万众一心，众志成城，无论是滔滔洪水，还是无形病毒；无论是撼动山岳的特大地震，还是牵动全球神经的金融危机，实践证明，只要有中国共产党的坚强领导，任何困难也难不倒英雄的中国人民。

据新华社

“最富低保户”被曝有六处房产

今年4月，内蒙古包头市对于不符合低保条件的“骗保者”进行清理。核查过程中，大量“潜伏”在低保行列中的“富裕户”浮出水面，其中一对名下拥有六处房产的低保户夫妻被曝光后，更是引发舆论一片哗然。“最富低保户”一家三口到底处于怎样的生活境况？记者对此进行了调查。 据新华社



吕某在该商厦内拥有两个总面积近20平方米的柜台

“低保户”名下惊现六处房产

记者调查了解到，包头市石拐区居民吕某夫妇均有重病在身，不能工作。2008年下半年，吕某向区民政局申请享受低保。在简单核实后，民政部门开始按月为吕某夫妇以及他们正在上大学的儿子发放低保金。

然而在本次核查中，包头市民政局工作人员却在房产部门发现惊人的信息：在吕某及其妻子名下，竟有6处房产，其中包括3处柜台、1个底店和2套商品房，总面积逾300平方米。

在包头市肿瘤医院，记者见到陪患有乳腺癌妻子治病的吕某。吕某承认，他确实隐瞒了个人的财产信息。但他辩称，有5套房子是他父母的财产，妻子名下的一套住宅则是他做生意的妹夫为防止生意失败破产而留下的“后路”。

吕某的母亲告诉记者，她的4个孩子中，唯有老大吕某体弱多病，无法谋生，为了保证他以后的生计，老两口用一生的积蓄买下4套房产留给他。

低保为何如此“好骗”？

石拐区民政局表示，由于民政部门没有执法权，因此对于吕某他们只能暂作“停保”处理，至于是否要追缴之前发放的低保金，还要经相关部门研究后再做决定。

尽管包头地区对“最富低保户”还没有采取进一步的惩治措施，但这一现象却引起人们广泛的议论。“该享受低保的人费尽周折上不了低保，媒体却屡屡曝光开着奔驰拿低保的案例，我们得深刻反思这个问题。”内蒙古社科院首席研究员潘照东说，低保等社会保障政策是对“最少受益者”的眷顾，但如果这个政策让本不该受益的人占有，则有失公平。

潘照东认为，骗保现象频现，一方面说明这些人诚信道德的问题；另一方面则说明政府监管部门失职。低保的申领与审核，在很多地方都需经居委会、街道乡镇、区县等多重审核，为何眼睁睁地放不符合条件的人通过呢？居民的隐性收入或许难以掌握，但车辆、房产等大宗显性财产只要到相关部门调阅都会十分清晰。

“党组织是我们最温暖的家”



窗外鲜花盛开，吉林大学第二医院1208病房里，挤满了前来为河南籍农民工王帅捐款的农民工。红色的捐款箱上几个大字分外夺目：“锦程街道流动党支部捐款箱”。

谈起这些年自己“寻找”党组织的经历，46岁的长春市锦程街道流动党支部书记姜顺难掩内心激动。1996年，入党两年的姜顺因经济困难，一个人借200元路费从河南农村来到长春，干起了收废品的工作。2005年6月20日，姜顺收废品时偶然路过锦程街道锦程社区，在社区的公示板中，他看到了这样一段话：锦程社区正在开展保持共产党员先进性教育活动，接纳流动党员参加。2005年8月，一个以收废品农民工党员为主体的流动党支部在长春锦程街道正式成立，7名党员在党旗下次举起拳头，重温自己对党的誓言。

从此后，每逢周四，锦程街道流动党支部的成员都雷打不动地开展学习。党员们还定期根据学习情况写学习体会，并在支部会上交流。流动党支部的党员们还组成三支志愿小分队，积极为社区居民服务。如今提起他们，居民们都伸大拇指。

据新华社

合肥市工商行政管理局催检公告

凡未在2011年6月30日前接受2010年年度检验的企业（即2010年12月31日前领取《企业法人营业执照》或《营业执照》的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资、外商投资经营企业、外地驻肥分支机构），限自本公告之日起60内，内资企业

登录合肥市工商局红盾网站（http://www.hfaic.gov.cn）办理网上年检，并在预审核通过后将打印的年检材料报企业所在辖区工商行政管理局。外资企业登录（http://wznjsaic.gov.cn）办理网上年检，并在初审通过后将打印的年检材料报市工商局外资处。对逾

期仍不接受年检的企业，我局将依照相关法律以及《中华人民共和国公司登记管理条例》、《中华人民共和国企业法人登记管理条例》、《企业年度检验办法》等有关规定，依法给予吊销营业执照的行政处罚。

2011年7月4日